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A jelentés részletezi a pandémia szociális és gazdasági következményeit (munkahely 

elvesztése, jövedelemcsökkenés, élelmiszerek nélkülözése, a lakás elvesztése, adósság, a 

hozzátartozóktól való függés, szociális kontaktusok hiánya, stigmatizáció). Ez az egészségi 

állapot számára is megterhelő (stressz, szorongás, magány, depresszió, öngyilkossági 

fantáziák) és felerősíti a létező (főleg pszichés) problémákat. Bizonyos csoportok (pl. 

látássérültek) a specifikus szolgáltatások és támogatások hiányában különösen érintettek.  

A pandémia szociális és szocioökonómiai következményei: A pandémia indirekt 

egészségügyi és össztársadalmi következményeinek értékeléséhez szükség van az egészség 

tekintetében releváns determinánsok adataira, mint a keresőtevékenység (munkahely 

elvesztése/munkanélküliség/munkaidő csökkenése), a pénzügyi helyzet (jövedelem-

csökkenés, elszegényedés kockázata), a lakáskörülmények (kilakoltatások) és a 

(személyes) szociális kontaktusok gyakorisága, amelyek megelőzhetik az 

elmagányosodást.  

A munkaügy, a jövedelmek, a szegénység és a lakhatási problémák tekintetében az évente 

ismétlődő EU‐SILC‐felmérés és a munkaerőpiaci felmérések biztosítanak adatokat, de a 

társadalombiztosítási teherviselők adatai és a Statistik Austria jövedelemstatisztikája is 

számos támponttal szolgál. A pandémia idején Ausztriában jelentős jövedelemcsökkenés 

következett be.  

Több tanulmány (Austrian Corona Panel, AKCOVID‐Studie, Lernen unter COVID‐ 19) 

foglalkozik a home office hatásaival, a védekező intézkedések által megnehezített 

munkakörülményekkel, a távoktatással, a hivatás és a magánélet összeegyeztethetőségével 

(elsősorban a gondoskodás), a lockdown idején beszűkült élettérrel (pl. az erőszak 

terjedése). Ezek az emberek és a családok szocioökonómiai helyzetével való összefonódást 

jelzik, pl. ha a családnak nincs pénze számítógépre és Internetre, kérdésessé válik az 

online-oktatás, szűkös lakáskörülmények és magas munkamegterhelés esetén lehetetlenné 

válik a frontline-ügyintézők munkája (magas munkaintenzitás, atipikus, ill. részben 

végeérhetetlen munkaidő, védőintézkedések).  
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